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Situation préoccupante des urgences pédiatriques
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Texte de la question

Mme Valérie Petit alerte Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la situation particulièrement
problématique en réanimation pédiatrique. Alors que les urgences pédiatriques sont surchargées en période
hivernale où la grippe, la bronchiolite et la gastro-entérite peuvent conduire certains enfants en réanimation, une
situation de pénurie de personnels au sein des urgences pédiatriques risque de devenir problématique et un
collectif de parents s'est même organisé depuis quelques jours pour alerter sur cette situation. Au Mans, le
service de réanimation pédiatrique a complètement fermé ses portes depuis le 1er janvier 2020 faute de
médecins réanimateurs, chargeant les unités de Tours et Angers de prendre le relais. Dans la région Île-de-
France, la situation est similaire. Depuis fin novembre 2019, pas moins de seize lits de réanimation pédiatrique
ont été fermés. Dans ces conditions, depuis la mi-novembre 2019, 25 enfants entre la vie et la mort ont dû être
conduits en urgence dans des services hors de la région Île-de-France, notamment vers Orléans, situé à
quelques 130 kilomètres de la capitale, alors que l'hiver dernier la mesure n'avait concerné « que » trois enfants.
Selon l'Agence régionale de santé d'Île-de-France, 20 % des capacités de réanimation pédiatrique ont été
fermées par manque de personnels (manque d'infirmières formées à la réa pédiatrique, notamment). Début
décembre 2019, Mme la ministre avait annoncé le lancement d'une mission flash de l'inspection générale des
affaires sociales, qui devait rendre ses premières conclusions à la mi-décembre 2019. Préoccupée par cette
situation inquiétante en pleine période hivernale, elle l'interroge pour savoir à quel moment l'IGAS rendra ses
conclusions afin d'apporter des préconisations de court et de moyen terme pour résorber les tensions et
optimiser la couverture des besoins de la population pédiatrique de la région pour cette saison hivernale et les
suivantes.
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